

从人们视野“消失数日”后，“拉佐尼”号终现身

# 乌克兰粮食运抵“断交国”叙利亚

## 逃票罚款“涨价” 丹麦公交企业 遭质疑

据新华社电 多家丹麦公共交通系统运营企业决定提高逃票罚款金额，以期助力打击逃票行为。乘客无法出示有效票证即被视为逃票。不过，这一举措遭到丹麦消费者权益组织质疑，认为涨幅过大。

欧洲“本地”新闻网站16日以丹麦广播公司为消息源报道，丹麦西兰岛的公交车和当地轨道交通承运商之一Movia计划自10月1日起，将逃票罚款从750丹麦克朗（约合696元人民币）提升至1000丹麦克朗（928元人民币），涨幅达三分之一。当地另一家公交企业Arriva已经提高罚款金额。

日德兰半岛的公交企业Midtrafik和北日德兰运输公司以及总部设在菲英岛的公交公司Fynbus均将从9月1日起执行与Movia一样的罚款标准。

丹麦一家消费者权益组织对公交公司大幅提高罚款金额的做法感到惊讶。该组织工作人员拉尔斯·温布拉兹说，750丹麦克朗的罚款标准于2011年制定，金额已经不低，新罚款涨幅甚至超过了通货膨胀率。依照他的说法，按2011年以来物价上涨水平计算，2011年的750丹麦克朗相当于现在的860丹麦克朗（798元人民币）。

## 上牌照 买保险 英国拟加强 自行车管理

据新华社电 随着街头自行车数量增加，因骑车人不负责造成的交通事故数量有所上升，英国为此考虑经由上牌照、买保险、限速等手段加强自行车管理。

据英国《每日邮报》16日报道，越来越多的政府官员意识到加强自行车管理的重要性。政府或将考虑要求自行车安装牌照以期减少骑车速度过快或闯红灯等行为，同时考虑要求骑车人购买保险，以便在发生严重交通事故时有赔偿能力。

报道说，英国还可能对骑自行车限速，要求其通过居民区的时速不得超过32公里。

英国议会交通安全咨询委员会去年发布的一份报告显示，英国平均每100起致行人死亡的交通事故中，有一起的肇事者是骑车人。

据新华社电 本月1日从乌克兰敖德萨港出发的首艘运粮船“拉佐尼”号从人们视野“消失数日”后，16日现身叙利亚西部地中海港口塔尔图斯。乌克兰6月宣布中断与叙利亚的外交关系。

据路透社报道，“星球实验室”公司16日上午获取的卫星图像显示，“拉佐尼”号停靠在塔尔图斯港。航运业消息人士说，码头工人正在卸载船上的玉米。

7月22日，就黑海港口农产品外运事宜，俄罗斯、乌克兰分别与土耳其和联合国签署相关协议，内容包括在土耳其伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全，敖德萨等三个乌克兰港口开始外运粮食和化肥等。

“拉佐尼”号是协议达成后首艘驶离乌克兰的运粮船，悬挂塞拉利昂国旗，装载逾2.6万吨玉米，原定目的地为黎巴嫩的黎波里港。“拉佐尼”

号2日抵达伊斯坦布尔港，3日接受黑海粮食外运联合协调中心代表检查。

然而，在“拉佐尼”号运粮途中，黎巴嫩买家取消订单。按照乌克兰驻黎使馆当时说法，由于粮食推迟数月交货，促使船运代理商和买家就取消订单达成协议，代理商正在寻找新买家，以确定“拉佐尼”号新的目的地。

国际货运信息平台海上交通网站显示，“拉佐尼”号11日在土耳其南部地中海港口梅尔辛卸载部分货物，12日驶离梅尔辛，在塞浦路斯海域附近关闭船舶实时自动识别系统(AIS)至今。

美联社分析，除非想“隐身”，不然船只在航行期间需要开启AIS。不过，前往叙利亚的船只一般会关闭AIS。

对于“拉佐尼”号下落，黑海粮食外运联合协调中心说，船只在伊斯坦布尔接受检查后，中心便停止追踪它的去

向。

乌克兰驻黎使馆16日重申，“拉佐尼”号上的粮食运到哪里已不再是乌克兰方面负责的事，“我们的任务是恢复粮食从海上港口外运，这一任务已经完成”。

同日，叙利亚驻联合国外交官拒绝回应有关“拉佐尼”号的问题。

俄罗斯、乌克兰、土耳其、联合国四方签署粮食外运协议以来，已有十余艘运粮船从乌克兰港口驶出。其中一艘船已于8日抵达土耳其代林杰港，卸载1.2万吨玉米，成为首艘抵达目的地的运粮船。

乌克兰政府本月早些时候说，仍有约2000万吨粮食滞留在其境内粮仓和港口等待运出。

俄乌均为谷物出口大国。联合国粮食及农业组织说，过去三年，俄乌合计出口小麦约占全球出口总量的30%，玉米约占全球20%。



8月3日，“拉佐尼”号停在土耳其伊斯坦布尔的博斯普鲁斯海峡入口附近。新华社发

## 土耳其空袭叙利亚北部 叙政府军有伤亡

据新华社电 土耳其军队16日空袭叙利亚北部边境地区，导致叙政府军多人死亡。另据土耳其媒体报道，土军当天对叙利亚发动新一轮打击库尔德武装的越境军事行动，但叙利亚库尔德武装方面人士称此为“假新闻”。

叙利亚阿拉伯通讯社援引叙政府军消息报道，土耳其在叙边境城市艾因阿拉伯附近实施空袭，致使叙政府军3名士兵死亡、6名士兵受伤。叙政府军随后发起报复行动，打击了土军及其支持的叙反对派武装营地。

另据叙利亚库尔德媒体报道，叙方至少16名士兵在16日空袭中死亡。总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”说，叙政府军的多座边防哨所遇袭，17人死亡。

据法新社报道，叙利亚内战爆发后，库尔德武装控制叙北部大片地区，土耳其以反恐为由多次越境打击叙境内库尔德武装。为抵御土军袭击，

库尔德武装与叙政府军达成协议，由叙政府军派兵把守与土耳其接壤的叙北部边境地区。

按照法新社的说法，土军2016年以来发起的几次越境行动主要针对库尔德武装，鲜少招惹叙政府军。

土耳其国防部说，叙库尔德武装袭击了土边境城市比雷吉克附近一座哨所，打死一名土军士兵，土方随后发动报复行动，“清除13名恐怖分子”。国防部在另一份声明中说，土军炮火打死另外5名“恐怖分子”，称对方准备袭击叙北部的土军控制区。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安近来多次表示，土军准备发起新一轮越境军事行动，打击叙利亚库尔德武装。

一些土耳其媒体报道，土军16日已经攻入叙北部城市杰拉卜卢斯，打响新一轮战斗。不过“叙利亚民主委员会”驻美国代表巴萨姆·萨克尔接受俄罗斯卫星通讯社采

访时否认这一说法。

“叙利亚民主委员会”是叙库尔德武装主导的“叙利亚民主军”下设政治机构，实际管理库尔德武装在叙北部的控制区。

萨克尔说：“这是假新闻。(土方)没有发动进攻。我们认为，俄罗斯和美国均未给这类进攻开绿灯。”

应叙利亚政府请求，俄罗斯2015年出兵叙利亚，帮助叙政府军打击境内极端分子。土耳其则支持叙反对派武装，后者占据叙西北部地区。美国以反恐之名扶持叙利亚库尔德武装，在叙东北部有驻军。

土耳其认定叙利亚库尔德武装“人民保护部队”是库尔德工人党在叙利亚的分支。库尔德工人党数十年来寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家，被土耳其、美国和欧盟列为恐怖组织。

## 美国总统拜登签署 《通胀削减法案》

据新华社华盛顿8月16日电 美国总统拜登16日在白宫签署《通胀削减法案》。法案包括未来十年投入约4300亿美元用于气候和清洁能源以及医疗保健领域等内容。

根据该法案，联邦政府将在气候和清洁能源领域投资约3700亿美元；在医疗保健领域投入约640亿美元，以降低处方药价格，强化医疗保障。法案包括对部分大企业征收15%最低税等内容，致力于在未来十年内创造近7400亿美元财政收入。

民主党援引国会税收和预算办公室的分析说，该法案将使联邦赤字削减3000多亿美元。

本月早些时候，国会参议院、众议院先后通过该法案。两院投票中，两党立场严重分裂。民主党议员一致赞成，共和党议员无人投支持票。

虽然民主党声称该法案能缓解通胀、削减赤字，但批评者认为抑制通胀实质作用并不显著。

美国通胀自一年多前开始加速上升，今年3月以来，消费者价格指数(CPI)同比涨幅均超过8%。美国劳工部10日公布的数据显示，7月CPI同比上涨8.5%。在此背景下，美国民众购买力受到制约。

## 俄罗斯通知日企 “萨哈林2号” 项目换运营商

据新华社电 日本媒体17日披露，一些日本企业已经收到俄罗斯方面有关更换“萨哈林2号”油气项目运营商的正式通知。

《日本经济新闻》报道，接到俄方正式通知的企业包括购买“萨哈林2号”项目天然气的九州电力公司和西部瓦斯株式会社。

九州电力公司称“收到有关运营活动移交新运营商的通知”；西部瓦斯株式会社也确认收到相关通知，称公司正在研究细节。

两家日企拒绝就更换运营商后的天然气价格和供应置评。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6月30日签署法令，设立新公司运营“萨哈林2号”，项目原有外方股东需在一个月内申请在新公司中保留股份，由俄政府决定是否批准。

俄方表示，这一举措旨在保护俄国家利益免受美国等西方国家“不友好行为”的损害。俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后，日本追随欧美等国对俄罗斯施加制裁，被俄列为“不友好国家”。